

2024年2月4日

癸卯年十二月廿五 今日8版

星期日

中国军网 http://www.81.cn 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J)

第 24131 号

解放军报社出版 邮发代号1-26

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福





2月2日,中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队, 代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。 本报记者 穆瑞林摄 这是习近平亲切接见驻天津部队官兵代表。

- ●过去的一年,驻天津部队坚决执行党中央 和中央军委决策指示,各项工作扎实推进, 重大任务完成出色,特别是有力支援天津 防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产 安全作出了重要贡献
- ●新的一年,要深入贯彻新时代强军思想,家合影留念。 深入贯彻新时代军事战略方针,扭住打好 实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化 使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队 建设新局面,坚决完成党和人民赋予的 各项任务
- ●春节就要到了,全军部队要加强战备值班, 坚决完成党和人民赋予的各项任务。 维护好国家安全和社会稳定,确保全国 人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。 要搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活 安排好。

本报天津2月3日电 记者欧灿、张科进报道:中华民族传统 节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平2日视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委, 向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵 预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节,津门大地万象更新。上午10时许,习近平来到天 津警备区,在热烈的掌声中,亲切接见驻天津部队官兵代表,同大

习近平指出,过去的一年,驻天津部队坚决执行党中央和 中央军委决策指示,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,特别 是有力支援天津防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产安全作 出了重要贡献。

习近平强调,新的一年,要深入贯彻新时代强军思想,深入 贯彻新时代军事战略方针,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻 坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队建设新局面,

习近平最后强调,春节就要到了,全军部队要加强战备值 班,维护好国家安全和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、祥 和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活

何卫东等参加活动。

腊月二十二,年味渐浓。这天一早, 习近平总书记乘坐"复兴号"来到天津。

襟河枕海,历史的波澜与时代的脉动交汇于此。 人民,是这片土地生生不息的力量。看 望慰问基层干部群众,是这次考察分量最重

"当河海之要冲,为畿辅之门户。"这座城,

色古香的街区,人流如织;庄严肃穆的纪念馆, 记载的是实现人民解放进程中重要一役;市委 和市政府工作汇报会上,深刻阐述现代化建设 和高质量发展,落脚点也在人民的福祉。

习近平总书记来到人民中间:"农历新年是 龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、 吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿景。大家 对新的一年要充满信心,把日子过得更好。"

一份牵挂,放在心上

汽车沿着冰封的子牙河,驶入西青区第六

簸箕。千淀归墟,百川赴海。而这里,又是三 川交汇的一个低洼地。

去年海河发生流域性特大洪水时,第六 埠村也遭了灾。当地干部告诉习近平总书记, 当时水深 2.51米,村里 2000 多个蔬菜大棚全

总书记进村,先看一看这些大棚的修复, 了解当地农业恢复生产情况。

郝健和张凤文老两口正在新棚里忙活。 采摘、打包,准备将新鲜的蔬菜配送到市里的

看到总书记,他们又激动又感动,一畦接 一畦地介绍自家的菜地。新的棚,新的日子, 新的希望。"特别感谢党和政府,大棚修复、补 种抢种,很快就恢复了生产。"

这里也是天津的蔬菜基地之一。习近平 总书记握住老郝的手:"我们应该感谢你们的 辛勤劳动,丰富了春节的'菜篮子'。"

"咱们的菜都好吃,特别甜。"张凤文说道。 习近平总书记笑着问:"菜甜,是什么

"水好,土也好,红沙土。"

一年年耕耘,脚下这块土地,村民视若珍 宝。习近平总书记深知乡亲们的愁和盼,一 直牵挂着那些遭了灾的地方。去年洪灾后, 到黑龙江的灾区,看补种抢种的进度;北方人冬之际,在北京、 河北的灾区,看温暖过冬的保障有没有到位;而今,春节前夕, 他惦念着灾区的乡亲们能不能过个好年。

村里,总书记走进四世同堂的杜洪刚家。

最 重 要

前 赴 津

花糕、年馍,窗花、灯笼,处处是年的喜 庆。满头银发的老太太迎着总书记。"您老高 寿?""84啦!""硬朗! 硬朗!"

老人医保、孩子读书、年轻人就业 总书记问得细致。

"还有什么需要党和政府关心帮扶的事?" "在党和政府帮助下很快渡过了难关,不 觉得日子难。又添了小孙子,今年是全家倍 儿高兴的一个年。"

听了这番话,习近平总书记很是感慨: "国泰民安,民安才能国泰,党中央和各级党 委、政府时刻记挂着大家的安危冷暖,也希望 乡亲们依靠自己的双手重建美好家园,创造 幸福生活。"

战洪水、抗地震,稳经济、促发展,应变 局、开新局……风雨中,党和人民想在一 起、干在一起,拼搏在一起、奋斗在一起。

村广场上,乡亲们都来了。白发老人、垂 髫少儿,笑容暖了心窝。在外打工的乡亲也 回来了。他们欢呼着向总书记拜年。

"乡亲们好啊!"

"看到灾后能有这样一个气氛和景象,我 心里也特别高兴。灾后恢复重建,咱们全国, 特别是京津冀地区,这场水灾以后,都恢复得 很好。党中央也下了决心,为老百姓的安居 乐业,努力把水利防汛工程建设得更好。"集 中力量办大事,越是艰难之时、越是急迫之 际,更见万众一心、攻坚克难。

"老百姓的事情是最重要的事情,一定要 办好。"朴实却坚定。

一份传承,历久弥新

天津古文化街披上了节日的盛装。

这里是天津最早的经济、文化、商贸聚集 地,素有"津门故里"之称。红灯笼、中国结、 大"福"字,镶嵌在岁月斑驳的砖墙、青石板之 间,如一幅传统与现代交融的画。

新冠疫情防控转段后,大江南北的古街老 巷、风景名胜热闹起来了。这条街也是人潮涌 动。习近平总书记的到来,让古街沸腾了。

看到孩子们吃糖人,看到商贩卖嘎巴菜, 总书记都走上前聊一聊。"菜篮子"、"米袋 子"、"果盘子",节日期间民生商品的产销保 供,关系着老百姓能不能放心消费、快乐过

看古街,看的是政通人和,也是文脉传承。习近平总书记 注意到一个横幅,"津味中国年"。绵长文脉浸润于这座城市 的筋骨,融汇于漫漫征途。(下转第二版)

凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程

——全党深人开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

最新成果武装全党、指导实践、推动工 作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条

以习近平同志为核心的党中央引领 下,一场触及思想、涤荡灵魂的党内集 中教育——学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育在全党如

广大党员、干部在主题教育中,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四

护",坚定共产党人的理想信念、汲取不 懈奋斗的源泉动力、增强担当作为的使 命责任、筑牢拒腐防变的堤坝防线,不断 将学习成果转化为干事创业的强大动 力,汇聚起推进强国建设、民族复兴伟业 的磅礴力量。

以上率下,高站位 高起点部署推进

怀仁堂,中共中央政治局召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育专题民主生活会。

学习贯彻新时代中国特色社会主义思想 主题教育,是贯彻落实党的二十大精神 的重大举措,主题主线突出,目标任务明 确,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以 学促干上取得了明显成效。

始终高度重视理论武装,是马克思 主义政党的鲜明特色。

2023年,是全面贯彻党的二十大精

程,唯有把全党凝聚在真理的旗帜下,才 能不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行。

(下转第三版)

中共中央国务院关于学习运用"千村示范、万村整治" 工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见

(2024年1月1日)

动"千村示范、万村整治"工程(以下简称 点及面、迭代升级,20年持续努力造就 了万千美丽乡村,造福了万千农民群众, 创造了推进乡村全面振兴的成功经验和 实践范例。要学习运用"千万工程"蕴含 的发展理念、工作方法和推进机制,把推 进乡村全面振兴作为新时代新征程"三

推进中国式现代化,必须坚持不懈 农"工作的总抓手,坚持以人民为中心的 夯实农业基础,推进乡村全面振兴。 发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展 习近平总书记在浙江工作时亲自谋划推 理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久 久为功,集中力量抓好办成一批群众可 "千万工程"),从农村环境整治人手,由 感可及的实事,不断取得实质性进展、阶 段性成果。

> 做好2024年及今后一个时期"三农" 工作,要以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十 大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实 习近平总书记关于"三农"工作的重要

论述,坚持和加强党对"三农"工作的全面 领导,锚定建设农业强国目标,以学习运 用"千万工程"经验为引领,以确保国家粮 食安全、确保不发生规模性返贫为底线, 以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设 水平、提升乡村治理水平为重点,强化科 技和改革双轮驱动,强化农民增收举措, 打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业 和美乡村新画卷,以加快农业农村现代化 更好推进中国式现代化建设。

(下转第四版)

强化使命担当狠抓工作落实

■本报评论员

玉兔欢歌辞旧岁,金龙起舞贺新春。 在甲辰春节即将来临之际, 习主席视察慰问驻天津部队,代表 党中央和中央军委,向全体人民解放军 指战员、武警部队官兵、军队文职人员、 民兵预备役人员致以诚挚问候和新春 祝福。习主席充分肯定驻天津部队过 去一年的各项工作成绩和任务完成情 况,高度赞誉他们在支援天津防汛抗 担当使命而荣光。党和人民所需就 立75周年,是实现"十四五"规划目标 洪抢险中作出的重要贡献,并对新年 是军队使命责任所系。过去的一年, 任务的关键一年,(下转第三版)

度打好实现建军一百年奋斗目标攻坚 全军官兵听令景从、闻令而动,卫国 战提出明确要求。这充分体现了党的 成边不负重托,维权维稳枕戈待旦, 核心、人民领袖、军队统帅对广大官兵 的深情厚爱,必将进一步激励全军官 担……坚决履行党和人民赋予的新 兵强化使命担当,狠抓工作落实,努力 时代使命任务,用青春和热血书写忠 开创部队建设新局面,坚决完成党和 人民赋予的各项任务。

维和护航冲锋在前,抢险救灾勇挑重 诚,展示了人民军队崭新风貌。致力 非凡之事业,定有非凡之精神、非凡 军队因履行使命而存在,军人因 之担当。今年是中华人民共和国成